

晋江举办第三个“平安晋江共建日”活动 首批7所学校试点“校园学生法治委员”

本报讯(记者 朱艳 通讯员 庄凌龙 颜雅丽) 昨日,晋江市举办第三个“平安晋江共建日”活动。晋江市领导李志强、陈传芳参加相关活动。

当天,“校园学生法治委员”试点项目启动仪式在晋江市第二实验小学象山校区举行。

该项目是今年晋江市“基层社会治理提升年”活动创新项目,由晋江市政法委、教育局统筹协调推进,3所小学、2所初中、1所高中、1所职校作为首批试点。在取得

试点经验基础上,将在全市各学校推广。

据悉,试点学校将采用“1+1+N”模式,即一个政法单位选派一名领导干部任试点学校法治副校长,试点学校选取一个年龄段,年龄段各班级分别选取一名学生任法治委员。

根据试点工作要求,政法单位每学期至少开展一次“法治委员”专题培训活动;法治副校长每学期至少组织一次法治教育主题课程,并选择一个“法治委员”所在班级现场授课;试点学校统筹“道德与法

治”“校园安全”等课程,组织开展形式多样、丰富多彩的法治教育活动,积极引导“法治委员”大胆履职,充分利用主题班会、课间活动等开展法治教育活动。

学生法治委员主要协助法治副校长开展防事故、防诈骗、反邪教、反校园暴力等法治教育宣传活动;围绕平安创建核心内容,引导学生重诚信、明德行、遵规守法,倡导家庭自觉维护公序良俗;围绕“平安校园”重点内容,关注同学心理健康、矛盾纠纷等。

安海首批“校园学生法治委员”受聘“上岗”

本报讯(记者 林伊婷) 昨日,“平安晋江共建日”暨安海镇“校园学生法治委员”试点项目启动仪式在安海镇养正中心小学举行。安海法庭庭长曾育发受聘成为安海镇养正中心小学法治副校长,该校8名四年级学生受聘担任“校园学生法治委员”。

据了解,安海镇积极贯彻落实上级有关活动部署,深入推进养正中心小学第一批“法治委员”试点学校建设。通过聘任安海法庭庭长担任该校“法治副校长”,参与“校园法治委员”建设工作,在普法、用法方面提供指导,引导师生积极运用法治思维和法治方式参与学校治理。同时,通过试点“校园学生法治委员”,创新法治教育形式,变“教师讲”为法治副校长引导下的“学生讲”“学生做”,开展以学生为主的参与式、体验式、情境式法治活动,指导学生从实践中学用法,提高法治教育的针对性和实效性。

养正中心小学四年级学生胡妍琦是首批“校园学生法治委员”,她表示,将做到认真履职,积极协助法治副校长、老师开展各类法治教育宣传活动,并积极引导同学们学习各种法律法规,做到知法、懂法、守法,创建平安和谐校园环境。

在项目启动仪式上,安海镇政法委员、副镇长施永鑫表示,法治副校长要认真履职,做平安校园的守护者;学生法治委员要以身作则,做平安校园的代言人;同学们要学以致用,并深化“小手拉大手”,做平安安海的践行者。



市场监督管理系统征迁工作组迎来“签约团”。

相关新闻

签约腾空齐头并进 项目推进势如虹

本报讯(记者 曾舟萍) 结算水电、入户验收、贴封条……昨日是晋江市池峰路南延片区改造项目征收签约第一天,许多群众一边忙着签约,一边忙着腾空房屋,以实际行动支持项目征迁工作。

昨日上午,记者跟随项目腾空组工作人员来到池店镇唐厝村北区1号,被征迁户唐清泉早已在此等候。腾空组工作人员对房屋内情况进行仔细检查验收,确认无误后,将《晋江市池峰路南延片区改造项目土地房屋搬迁腾空验收证》交给唐清泉,随后在被征迁房屋大门上贴上红色封条,并用红漆喷上编码及大大的“拆”字。

看着自家大门渐渐关上,唐清泉的心情有些复杂。“这栋房子是2000年建的,但是池峰路项目是一项‘功在当代、利在千秋’的好项目,将我们的生活带来翻天覆地的变化。”唐清泉说,自己作为一名党员,坚决拥护晋江、池店为优化交通布局、提升群众生活品质而做出的决定。“所以,我们了解到自己的房子在征收范围内后,第一时间就腾空了房子,并第一时间签约。”

“我们会及时对每一栋被征迁房屋进行查验和贴封条,随后,按照流程将腾空的房屋移交拆除组,后续我们也将和各工作组紧密对接,确保征迁工作‘加速度’。”腾空组第三小组工作人员庄德欣说。

与此同时,晋江市市场监督管理系统征迁工作组传来捷报,第三小组完成房屋征迁签约100%。此时,离动迁征收系统启用仅过去2个多小时。

据悉,此次第三小组共负责15宗房屋征迁,任务重、难度大。他们顶住压力,耐心细致做好群众的思想工作,倾听群众的困难和顾虑,积极帮助协调解决困难问题,同时坚持严把标准,用心服务群众,最终赢得了被征迁对象的理解和支持,顺利完成征迁任务。

“在和被征迁户的沟通中,我们第一坚持严把标准,第二把被征迁户当成朋友,结合他们的具体需求,精准制定符合他们的方案,帮助他们争取最大利益。”第三小组组长尤江华说,在推进征迁工作的过程中,全组上下及时协调解决相关问题,确保项目顺利推进。“签约只是第一步,我们会帮群众做好房屋腾空、建档、拆除、抽取选房号等后续工作。”

相关新闻

334个村(社区)获评平安村(社区)

昨日,晋江召开新闻发布会,通报2021年平安创建考评结果,全市334个村(社区)获评平安村(社区)。根据不同星级,村民可获得相应的城乡居民医保、基本养老保险、大病统筹报销、评优评先等奖励。

“今年预计奖励将惠及近40万群

众,兑现奖励金近1800万元。”晋江市政法委相关负责人说。

当天,晋江市“六·六”基层平安创建展馆在磁灶镇东山村揭牌。市民在展馆里可以深入了解晋江平安建设特别是“六守六无”平安创建成果。

“调解+慈善”项目正式启动

人民调解过程中,生活困难的当事人可以申请慈善救助了!昨日,晋江举行“调解+慈善”启动仪式,作为晋江市平安行公益慈善基金会子项目,获得1000万元启动金。

据介绍,“调解+慈善”机制的推出,旨在探索形成社会慈善力量参与人民调解新模式,拓宽人民调解慈善救助渠道,填补晋江市人民

调解救助的空白。人民调解慈善救助金的救助对象仅限于自然人,不包括企事业单位等法人或者其他组织。

截至目前,晋江市平安行公益慈善基金会已先后启动“执行+慈善”“未检+慈善”“警务+慈善”“调解+慈善”四个项目,救助困难群众75起,发放慈善救助金154.5万元。

池峰路南延片区改造项目动迁征收系统启用 被征迁户积极响应 签约首日“开门红”

本报记者 曾舟萍 陈巧玲 通讯员 陈诗颖



腾空组工作人员在被征迁房屋大门上喷上“拆”字。

昨日,晋江市池峰路南延片区改造项目动迁征收系统启用。

早上7时许,不少群众闻讯赶到指挥部,主动提出要提前签约,用实际行动支持晋江、支持池店、支持家乡,推动晋东北地区城镇化建设快速发展,让城市更新跑出“加速度”。

晋江市领导陈友爱、丁鸿雨、吴丽婷到场指导各项工作。

“被征迁很开心”

昨日,池店御馨村的黄老伯起了个大早,来到党群系统征迁工作组第三小组办公室。在工作人员的指导和见证下,黄老伯在《土地房屋征收补偿安置协议书》等材料上签下名字,按下手印。那一刻,他与另外两名被征迁户成为项目首批签约

对象。

“被征迁了,我很开心。”黄老伯说,他的房子一到南风天就特别潮湿,周边环境也不好,期待改造后,生活质量、居住环境等方面都有大提升。此次项目征迁,工作人员在前期入户时就把房屋评估、补偿方案等条款讲解得明明白白,“项目公开透明,我们一家人都很放心。”

“感谢群众对于项目的支持,希望首日开个好头,以此带动整个小组的征迁工作。”党群系统征迁工作组第三小组带队领导丁玉梅表示,所有工作人员都将努力完成任务,快速推动项目建设。

“征迁后有发展”

签约首日,晋江市市场监督管理系统征迁工作组迎来了一个“签约团”。

昨日上午9:30许,35名被征迁户相约来到指挥部,在协议书上郑重签下自己的名字。

公职人员周训鸿是“签约团”中的一员。“虽然御馨村和桥南片区仅相隔一条道路,但环境天壤之别。”他说,此次他不仅带头签约,还做足亲友们的工作,“我让他们一定要支持项目建设,一定要珍惜这次征迁机会,亲朋好友也都表示认同。相信以后的御馨会和桥南片区一样好,人居环境、教育资源、配套设施都有显著提升。”

“35名被征迁户组团签约,让我们非常感动。”晋江市市场监督管理系统征迁工作组组长谢海青说,前期工作组用“真心换真心”,细心耐心地与群众沟通,从群众角度换位思考,最终取得了群众的信任。

晋江再添 4家生态环境宣教基地

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日,晋江举行“2022年六五环境日”主场活动,为晋江市第二批生态环境宣教基地授牌,为“梅岭水厂节水治水环保教育基地”揭牌。晋江市领导王也夫参加活动。

据了解,晋江市第二批生态环境宣教基地包括福建省晋江自来水股份有限公司、福建晋金供水有限公司、泉州市南渠供水公司池店水质监测中心和泉州市百鸟鸣生物技术研究所。

随后,大家一同参观梅岭水厂节水治水环保教育基地,进一步了解饮用水水质安全知识。

晋江持续开展文旅行业 疫情防控 and 安全生产检查

本报讯(记者 董瑞婷) 为进一步做好文旅行业疫情防控、安全生产工作,昨日下午,晋江市领导陈传芳带队组织检查星级酒店、网吧、旅行社,督促星级酒店加强入(返)晋人员的排查管控,文旅经营场所落实各项疫情防控和安全生产要求。

经过持续的督导检查,目前,多数文旅经营场所已形成疫情防控常态机制。检查组要求,网吧的隔位标识要明显,星级酒店对于入住客户的信息要进行高风险地区排查,旅行社要在严格遵守疫情防控要求下开展露营等户外旅游活动。

晋江市卫健局 今日接听市长专线

本报讯(记者 林小杰) 记者昨日从晋江市市长专线办获悉,今日下午3时至5时,晋江市卫生健康局局长施嘉奕将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。

畅通交通循环大动脉 推动“产城人”融合发展

认真开展面积复测 维护征迁公平公正

本报讯(记者 林伊婷) 近段时间以来,晋江市世纪大道南延项目各征迁工作组认真会同第三方测绘机构对前期已经测量过的征收房屋进行全面测量复核,坚持“一把尺子量到底”,确保测绘结果公平、公正,为后续房屋征收工作精准护航。

“阿姨,这个门帮我们开一下,这样量起来的数据更精确。”……日前,记者跟随晋江市世纪大道南延项目第二征迁工作组第四小组工作人员,来到位于安海镇庵前村一幢涉迁房屋进行复测。现场,测量人员在测量前都会同群众确定房屋边界,相关附属建筑的归属,并积极寻找最优测量位置,最大限度减少测绘误差。

“征收房屋面积是征迁补偿的重要依据,关系着群众的切身利益,所以必须非常细致。开展复测是为了确保房屋测量的准确度,确保征迁补偿实施的公开公平公正。”第二征迁工作组第四组组长吴文添介绍,复测完成后,工作组将入户送达测量图纸,与被征收群众核对测量结果,为下一步启动实质性签约工作做好准备。

据悉,第二征迁工作组工作成员一进驻,就快速进入状态,深入被征迁群众家中进行宣传动员,认真做好群众意见收集、信息资料登记、房屋面积测量等工作,用心用情服务群众。目前,该工作组入驻不满一个月,但前期入户摸底及房屋测量均已100%完成。

世纪大道南延项目第二征迁工作组的工作状态在另外两个征迁工作组同样得到体现。据悉,自世纪大道南延项目前期工作启动后,各征迁工作人员都一心扑在一线,主动了解群众实际困难,尽心尽力做好征迁前期工作,有序推进项目征迁工作。

2日至6日 晋江查处 酒驾109人醉驾29人

本报讯(记者 朱艳 通讯员 林文涛) 跟朋友闲聊,顺便喝三杯啤酒解渴,男子张某在离家仅200米的地方被交警“请下车”。2日至6日,晋江交警联合各辖区派出所开展酒驾专项整治行动,共查处酒后驾驶109人,醉驾29人。

6日凌晨0点,晋江交警四中队、罗山派出所和西滨派出所所在鞋都路贵人鸟路段开展整治酒驾联合行动。仅过了3分钟,一小车司机在进行吹气检测时,检测仪发出滴滴的报警声。随后,民警将其请下车进一步检测,酒精含量26mg/100m,属于酒后驾车。据了解,这名男子姓张,刚刚去朋友家闲聊,觉得口渴就喝了三杯啤酒。回家时,觉得自己酒量好,几杯酒跟水没差别,便自己开车上路。让张某懊悔不已的是,被查的地方距离他家仅200米。

随后,骑摩托车的男子谢某也被发现酒驾,测试后的酒精含量为28mg/100m。谢某称,自己刚刚下班,非常疲惫,就想在回家前喝点小酒,方便入睡,没想到碰到警察查岗。

凌晨1点多,开着黑色小车的黄某接受警方测试后的酒精含量为160mg/100m,属于醉驾。黄某称,当晚他到池店找朋友喝酒,喝完后又想去石狮找朋友,觉得夜深了,警察不上班,就自己开车上路,没想到半路被抓。

晋江交警提醒,司机朋友一定要牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”的原则,珍惜生命,拒绝酒驾。接下来,交警将继续在全市开展统一行动,严查酒驾、醉驾等各类严重交通违法行为。



本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 陈妍妍) 一手商品房如何办证?二手房交易登记需要哪些材料?不动产抵押登记如何办理……近年来,晋江市自然资源局深入贯彻落实“放管

管服”改革,优化营商环境,不断梳理不动产登记流程,简化办理环节,压缩办理时限,切实解决企业群众遇到的堵点痛点难点。

我们将分期推出晋江市不动产登记中心便民利企举措,并详细介绍各类不动产登记流程,以满足企业群众对不动产登记的需求。

本期,我们邀请“晋小登”教大家办理国有建设用地使用权首次登记。

问:什么是国有建设用地使用权首次登记?

答:依法取得国有建设用地使用权的使用权人,可申请国有建设用地使用权首次登记。

问:办理国有建设用地使用权首次登记需提交哪些材料?

答:根据国有建设用地的权利性质分为出让及划拨两个类别。若是出让性质的国有建设用地需提交:不动产登记申请表、申请人身份证明、权籍调查表及宗地图、出让合同、土地交接单、成交确认书、土地出让金票据及涉税证明。若是划拨性质的国有

建设用地的需提交:不动产登记申请表、申请人身份证明、权籍调查表及宗地图、用地批准文件、划拨决定书、交地确认书、涉税证明、缴款通知书及土地价款缴纳凭证。

问:目前办理国有建设用地使用权首次登记有什么便民举措?

答:对国有建设用地公开出让项目提供“交地即交证”的便民利企措施。在四至清晰、权属无纠纷、土地出让金、税款等规定税费缴纳完毕的前提下,经土地使用权人申请且符合

登记的条件,不动产登记中心在完成土地交付手续当天为用地单位颁发不动产权证书。

问:办理国有建设用地使用权首次登记的时限为多久?

答:常规办理为2个工作日,若符合“交地即交证”条件的,经申请可当天颁证。如有其他首次登记相关的疑问,可拨打电话82250211或82250212咨询。

“晋小登”温馨提醒:下周敬请关注“不动产继承转移登记如何办理”。